

## 《初中那点事儿》

### 故事梗概

2017年，伴随着酷暑，一群天真烂漫的少男少女们，怀着激动的心情踏入了红旗中学的大门。初中生活是充满酸甜苦辣的，在那里，他们会遇上很多不同的人，也会学习到很多知识，丰富人生的阅历。于是，故事也悄悄地拉开了序幕……

沈舒月、白芷彤、韩柏苏、魏之渊、赵明轩、吴世城等同学分到了185班。上学第一天，沈舒月就和魏之渊成了同桌，而白芷彤、韩柏苏也坐到了一起。让沈舒月惊奇的是，她的小学同学徐娇也被分到了同一个班，并且还分到了同一个宿舍。更重要的是，她俩是上下铺——沈舒月睡下铺，徐娇睡上铺。这让沈舒月喜忧参半。徐娇妈妈是他们小学的教导主任，由于这层关系，在小学阶段，徐娇一直得到特别照顾。

沈舒月慢慢和同学们熟起来，与白芷彤、韩柏苏等人成了好朋友，与魏之渊成了铁哥们，经常形影不离。

魏之渊和赵明轩也是好兄弟，班里两人的篮球技术最厉害。在一次“真心话大冒险”中，魏之渊得知赵明轩暗恋沈舒月。作为沈舒月的好哥们，魏之渊决定保守这个秘密，以免让沈舒月不自在。

在一次班干部选举活动中，徐娇靠着好表现的性格当上了班长，沈舒月成为了副班。可是，徐娇许多事情都处理不好。同学们在私底下悄悄传：还不如让沈舒月当班长，徐娇当副班长。

时间嘀嗒嘀嗒地走着，转眼间期中考试如约而至了。初一新生的脸上挂着诚惶诚恐的表情。在这场考试中，沈舒月因为比较好地适应了初中紧张的生活，在考试中崭露头角——获得校级第六名，而徐娇的成绩一落千丈。徐娇从小的优越感被严重打击，她眼红沈舒月的好，并且同学们想要撤换班长职位的消息传到她耳中，于是两人之间的矛盾慢慢凸显出来。徐娇每次睡觉，总是爱把上铺的床晃啊晃，弄得下铺的沈舒月总是睡不好觉。终于，沈舒月在一个中午，数落了徐娇。

本以为这只是同学之间的小矛盾，却因徐娇告到徐娇妈妈那里，而被扩大化。徐娇妈妈专门打了一通电话给沈舒月，恶狠狠地大骂沈舒月。之后，沈、徐的矛盾加深。

沈舒月很委屈，又愤怒，在微博上向一名叫“夜的梧桐”的博主倾诉了自己的遭遇。“夜的梧桐”告诉她：“别在意别人对你的诋毁。诋毁，本来就是仰望。”

沈舒月的妈妈得知此事，耐心地开导她。母子俩进行了深度的交流，最后得出一个结论：“走自己的路，让别人说去吧。”这让沈舒月坚定了自己前行的信心。

韩柏苏和白芷彤两人性格外向，常常邀请沈舒月一起进行户外运动，放松心情，三人的感情增进不少。而此时，徐娇开始接近韩柏苏和白芷彤，拉拢白芷彤一起疏远沈舒月，并且造谣了很多关于沈舒月的恶意消息。这些风言风语传着传着就变味了，当这些“花边新闻”传到赵明轩的耳中时，居然是说：“魏之渊喜欢沈舒月。”

赵明轩觉得魏之渊很不仗义，在一次球赛中，与魏之渊展开激战，因为输掉球赛随后与魏之渊进入了冷战。可是魏之渊知道是赵明轩误会他了，于是在QQ上与韩柏苏、白芷彤、沈舒月展开激烈的讨论。在四人的努力下，赵明轩了解了真实情况，两人重新和好。

时间飞逝，转眼间就要升上初二了，这个时期，大部分人都进入了青春期，这也是离早恋最近的一个时期，徐娇作为班长，居然也卷入了早恋的漩涡——她和吴世城谈恋爱了。这件事情在班里很快就传开了，碍于面子，班上很多同学都没有直接告发到班主任那里。谁知徐娇和吴世城却越发嚣张。一次换座位，他俩为了坐同桌，吴世

城和徐娇煽动周围同学成全他们，可是沈舒月、韩柏苏、白芷彤等同学却不愿意，韩柏苏闹得特别厉害。这件事情闹到了班主任那里，惹得老班又急又气，撤下了徐娇班长这个职务。

其实当年，徐娇的花言巧语并没有让沈舒月和白芷彤的友谊破裂。回家的路上，吴芷彤忍不住把徐娇这些年造谣的内容告诉了沈舒月。沈舒月的心理波动却不大，引用了“夜的梧桐”的话：“别在意别人对你的诋毁。诋毁，本来就是仰望。”白芷彤试探性的问了沈舒月的微博名，却发现原来一年前给她倾诉烦恼的正是沈舒月。两人的友情迅速升温，在通往梦想的道路上一同奔跑。

期末考准备来临，每个同学各显神通。沈舒月通过自己的努力，在这次考试中荣登榜首。徐娇也开始认识到自己的做法是多么可笑，在散学典礼那天把一封道歉信交给了沈舒月，并且打破了两人的僵局……

暑假之后，沈舒月就要升上初三了。初三苦与乐交织的生活，对这群意气风发的少男少女，又会是怎么样的一个滋味呢？

## 角色档案：

### 1、沈舒月（女）

本故事的主人公，185班的副班长，是根正苗红的好少年。心思单纯，有的时候大大咧咧。对于学习，一直秉承着认真负责的态度。成绩拔尖，特别是数学方面。老师经常让她去参加各种比赛。

### 2、韩柏苏（女）

185班女生中的体育健将，学习、体育、艺术样样都没落下。对未来充满了期待。每次遇到了自己喜欢的人、事、物之后，总会说：“人间值得！”这也是她的口头禅。

### 3、白芷彤（女）

185班的一员，性格开朗，善解人意，积极向上。有点假小子的感觉，但是学习嘛，有时候成绩和努力不一定成正比，但是她的努力我是看到的！

### 4、徐娇（女）

185班的原班长。非常有心计。她的妈妈是沈舒月和她所在小学的政教处主任。从小就有一种让沈舒月不舒服的优越感。沈舒月一直认为，她的真实能力和她小学所获得的各种奖项不是很对等。徐娇最大的毛病就是见不得别人好，特别是见不得沈舒月好。

### 5、魏之渊（男）

185班的一员，沈舒月的好哥们。酷爱篮球。虽然只有14岁，可是已经有186cm高了。和魏之渊被戏称为“高矮组合”。校队的一员

### 6、赵明轩（男）

185班的一员，热爱篮球，与魏之渊被班里的同学们调侃成“高矮搭配”组合。进入校队一直是他的梦想。只可惜，身高不够……暗恋沈舒月。

### 7、吴世城（男）

吴世城啊吴世城，你谈恋爱之后就是“无事成”，被徐娇迷得神魂颠倒。

### 8、姚琪颖（女）

185班的学习委员，作为老师的小助手，在处理问题的时候很有方法。

### 9、陈煦婷（女）

红旗中学的学生会宣传部部长。

### 10、顾清芮（女）

沈舒月的母亲。为人沉着冷静，善于分析问题，对孩子的教育十分上心，是一个十分开明的好妈妈。

#### 11、沈斌（男）

沈舒月的父亲。在小学时对沈舒月是“放羊式”教育，初中开始介入对女儿的管理。

#### 12、蓝权荔（女）

徐娇母亲。非常有心计。是沈舒月、徐娇所在小学的政教处主任。把徐娇当作掌中宝，在处理女儿的问题的时候，过于偏激、冲动，不计后果。

## 第一章

古镇褪去了黑夜的孤独，清风叫醒了迷糊的太阳，金光缓缓洒在人们的脸庞上。烈日炎炎。

初一新生沈舒月憋红了一张脸，任由阳光亲吻着她的脸庞，朝着红旗中学迈去。不得不佩服太阳公公的威力，才不到十分钟，当沈舒月长吁一口气，站在红旗中学大门前时，额头豆大的汗珠欢快地滑到鼻尖上，又流到嘴角。沈舒月轻轻抬头用手背擦汗，好奇地朝四周张望。淡淡的桂花香萦绕在沈舒月周围。顺着香气，红旗中学的校门映入她的眼帘。

红旗中学的校门十分别致，没有呆板的类似于“xx 中学欢迎您”的标语，取而代之的，便是左右各一株桂花树，其所围成的拱门，就是红旗中学的校门。

唔，红旗中学和她想象的中学不太一样，至少门前的两位大朋友，就挺有亲和力的。

初中三年，我就和你待一起了，多多担待哦！沈舒月故作英雄状，豪气地抱了抱拳。这妞差点就没沏壶酒，和桂花树举杯消愁了。我晕！你是来报道的好吧！

等沈舒月缓过神来时，同样也是来报道的少男少女们已经陆陆续续跨入了红旗中学奇特的大门。红旗中学像一块巨大的磁铁，吸引着成百上千的莘莘学子。

赶紧的，再磨蹭就迟到啦！沈舒月总算有了点觉悟，从散步变成了小跑，从小跑变成了暴走，最后干脆来了个百米冲刺。

余光的风景随着行走的速度变化得越来越快，当百米冲刺准备到终点时，沈舒月的速度已经让她跟前的一块石头瘦成了一道掠影。“哎，同学……”她身边一位少年的话音未落，悲剧就已经发生。

先是那块石头稳稳当当地卡住了装了加速器的右脚，下一秒，她无法控制自己的身体，好像一个旋转的麻袋一般，向下沉去。眼前铺开一片黑底金花。她叹了一口气，默默闭上眼睛，精彩了。

咦，怎么那么久我还没用脸拥抱大地？咦，为什么这么软啊……

沈舒月的思绪没被拉到天边。“同……同学……你没事吧，可以先起来吗……”少年有片刻的失神，好像心跳漏了一拍。白皙的脸庞，此刻正悄悄泛红。沈舒月猛然睁开眼：“啊……不好意思……”她居然发现，自己正靠在少年炽热的胸膛上。随后她就像弹簧似的弹出了少年的怀里。

两人顿时面红脖子粗。“你好……我是沈舒月，你叫什么名字呢？”沈舒月先反应过来，尴尬地朝少年笑了笑，“呃，你知道185班往哪里走吗？”沈舒月抬眸，有点为难地看了看少年。少年对上沈舒月清澈的眸子。里面平静，没有一丝波澜，却深邃得迷人。

心头陡生怜爱意，自在惊鸿一瞥中。

少年愣了愣：“我……我叫赵明轩。我……也去185班……”赵明轩自己也乐了，腼腆地挠着头。弄了半天，原来是和自己同学遇上了，还和想遇到的同学……“喂，同学，走吧！”赵明轩飞到天边的思绪被拉了回来。

红旗中学的校史很久，教学楼基本是老楼，两人一路走过来，也神奇地带着沧桑的年代感。泛白的墙壁被水渍浸湿，经过阳光和微风的抚摸，又接受过滂沱大雨的洗礼，墙灰有些脱落，只剩墙底赤裸着身体无奈地杵着。楼顶却做得很气派，红瓦铺成了红旗中学最高的楼顶，俗称“红楼”。真别说，“红楼”还真让红旗中学的学子们染上了点北大文人的气息。

走廊尽头，往左看就是陈旧的楼梯。沈舒月和赵明轩轻松地跑上二楼，往右看去，“185班”几个大字就赫然立在门顶，墙上挂着的流动红旗显摆地抖抖身子，好像在显示这里光辉的过去。沈舒月大步流星地往前门跑去，却在门口和一位中年妇女撞了个满怀。

其实吧，人倒霉也没什么，就是人一倒霉起来，干啥事都倒霉，连喝杯水都塞牙缝，吃餐饭都能噎死。

沈舒月一秒后从中年妇女的怀中弹了回来。

“同学，你说说你，走路得看路才行啊！”眼前这位笑意盈盈的……

靠！她猛然反应过来：不会是我们的班主任吧！这下可好，还没开学，洋相倒先不请自来了，这下我的面子可丢大啦！

她本来晕红的脸庞一下子红到了耳根，赶紧摆出一个立正的姿态：“老师您好……我是沈舒月，我是来通知的，这是我的报道书……哦不对，我是来报道的，这是我的通知书……”沈舒月乐了，中年妇女乐了，赵明轩也乐了，但他不好意思笑。

中年妇女象征性地推了推眼镜，没推动：“你，还有你，赶紧的，进教室。”她指了指沈舒月，又指了指躲在沈舒月后面的赵明轩。

教室里。

几乎全班的人已经到齐，大概是大家都有自己认识的小学同学，一眼望过去就有几个如火如荼的茶话会开展着。真是热闹过头了，沈舒月感觉房顶都要被大家掀了。阳光慵懒地透过窗户，洒在窗旁的桌子上。空气中的灰尘正以惊人的速度逃出阳光的普照，一时间漫无目的地乱窜。电光火石间，沈舒月已经瞄准了那个位置——似乎只有那一桌都是空的并且还可以欣赏风景呢！

沈舒月满意地坐进了靠窗的位置。赵明轩正犹豫着要不要和沈舒月同桌，魏之渊已经意气风发地从门口跨进来了。

少年的眼睛很好看，左眼角5毫米的地方，长着一颗泪痣。他扫了一眼教室，没有犹豫的样子，径直朝沈舒月的那个位置走去。尘土放肆地飞扬在少年的衣角，旋转，

跳跃，升华，绽放，缭绕在少年的两旁。

“同学，我可以坐这里吗？”魏之渊眯了眯眼，语气不像是询问，更像是在霸气地通知你。

“啊……可……可以的……”沈舒月估计被魏之渊的气场震慑住了，整个人僵在那里，连说话都不利索了。

赵明轩原本想和沈舒月同桌来着，唉，先机就被魏之渊抢占了，他只好灰溜溜地坐在了魏之渊的前面。

向来好奇的沈舒月连屁股都还没坐热，就东张西望起来。

从空气到景致，都一下子充满了盛夏的气息。满眼的绿直逼你的眼，阳光耀眼，微微带些燥热的天气，就连这栋有些破败陈旧的楼，也在阳光下透出些许生机。

班里一片喧闹，但是大家好像不约而同地在同一个时间突然安静了下来。

“最怕空气突然安静……”不知是谁唱了这一句，班里又是一阵爆笑。

沈舒月这才弄清楚了与她有地缘关系的邻居：她靠墙，刚好就坐在倒数第二桌，还有一个高冷、狂拽的同桌魏之渊……前桌是一位剃着寸头的男生，听他的自我介绍，叫什么“无事成”，沈舒月丈二和尚摸不着头脑，才发现此人名字极为风趣——名曰“吴世城”。而赵明轩就是吴大哥的同桌了。

再说说后桌的两个女生嘛……真是热情洋溢，从沈舒月坐下那一刻，他们就一直聊个不停：“哎哎哎，同学，你叫什么名字呀？”“你家住哪里？”“你从哪所学校来的？”沈舒月不耐烦地抬起左手揉了揉眉心，觉得她俩就像给她做笔录似的，甚至她还在怀疑，下一句是不是就要问到“你的政治面貌是什么”了。

两位妹妹倒是没有消停的意思，沈舒月后面的那位比较高，咧开了嘴：“你好，舒月同学。我叫韩柏苏。很高兴认识你，以后多多担待！人间值得，人间值得啊！”一旁的白芷彤坐不住了：“你好……同学，我叫白芷彤……我们或许可以成为朋友呢！”白芷彤的热情比冬天里的那把火还烧的旺盛，握住沈舒月的左手还不停的晃啊晃啊，足足有1分钟。沈舒月觉得如果以后每天和白芷彤握上十分钟的手，她手臂的“拜拜肉”一个星期就能甩掉。

185班的喧嚣渐渐消退，但沈舒月滴溜溜的眼睛一直不断寻找世界的未知。

当她的视线经过前方时，灿烂的笑一点一点冷下来，嘴角上扬的弧度越来越小，甚至最后失去了笑容。她整个人僵在那里。

怎么会是她？怎么又是她？

女孩是吴世城的前桌，正搭讪着他，聊得起劲儿。她的眼睛不算漂亮，但是眼角橙色的眼影，沿着眼皮最后微微翘起的眼线，以及被眉笔精心修饰过的眉毛，正散发着女孩在这个年纪本不该展示的妩媚、成熟与性感。一张一合，口红好像把女孩的气质完美展现了。

但是沈舒月却有一种说不上来的，有点厌恶这种美的感觉。

那个女孩，叫徐娇。

说起徐娇，和沈舒月是小学同学。其实吧，沈舒月和徐娇在学校的表现都不错，可是徐娇的妈妈是教导主任，有了这层关系，徐娇自然就成了大家的掌中宝，她也开始飘飘然，特别是和同学相处的时候，总是带着一股自大。这些都不是重要的，沈舒

月对于这些明争暗斗永远抱着一副“与我无关”的态度，但是，有一次，学校选拔同学参加市里面的比赛，徐娇因为关系而代表了他们学校参赛，最可气的是，学校其实还有很多更加优秀的人才，并且徐娇也没能为学校争光。如果是你碰上这档子事，估计已经恨得牙痒痒了。但这位沈同学连牙都没磨过，也是内心强大。

沈舒月不再往那个早熟的角落望去，目光落在讲台上。

中年妇女正靠在讲台的一角，叉着腰，看耍猴般望向那些看不懂她脸色还聊得风生水起的家伙们。“咳咳。”中年妇女咳得很大声。

一眨眼的功夫，班里的空气就从沸点降到了冰点，差点就凝固了。

最怕空气突然安静……沈舒月忽然想到刚刚那位同学的歌儿，抿着嘴偷乐。

“我点名一下……都到齐了，那我给大家说几件事吧。”中年妇女推了推眼镜，还是没推动，“你们好！今天看到大家的脸上都洋溢着非常幸福的笑容，我也很高兴。自我介绍一下吧，我叫陆情，从今往后就是你们的班主任兼英语老师了。希望大家明白，初中和小学是截然不同的，红旗中学和其他中学也是截然不同的，185班和其他班也是截然不同的……说白了，185班，不是你们谁想进就进的，你们在的班就是尖子班，希望以后你们可以多多加油……”

沈舒月正全神贯注，一旁的魏之渊却听得不耐烦了，悄悄从兜里掏出手机……等沈舒月往他那一瞥，彻底无语了。

靠，那么帅的一个人，玩什么“天天消消乐”嘛！还那么久过不了关，难道真是“弱智消消乐”？

果然，不能以貌取人！

陆情前面的话无非就是一番让人热情高涨的动员，就差一起喊口号了，接下来才是比较实在的讲话——分学习小组、分配宿舍以及明确本班的清洁区等等。

“我刚刚的话大家都清楚了吗？还有，我们班中午在学校午托的宿舍分配名单我贴在一进门的宣传栏上，大家自己来看。明天7点30正式上课，7点20之前你们要回到教室坐好，提前早读。”陆情不容反驳的语气在这种场合下效果就比较好了，宣布放学之后，今天的值日生很负责地扫起了地，几个女生围在宣传栏前，大概是想确定一下自己宿舍的情况。

沈舒月家比较远，自然也是住校的。她收好书包，凑近了宣传栏。

“405宿舍，8人，沈舒月下铺，徐娇上铺……”好心的一位同学贴心地把名单念了出来。

沈舒月下铺，徐娇上铺……

“什么？！”树杈上的麻雀跌跌撞撞地飞走了。沈舒月和徐娇，一个声音震惊，另一个声音只能听出是尖叫，到底是愤怒还是不屑……

今天出门真的没有查查自己的运势！又是一个班，又是一个宿舍……沈舒月内心的独白估计已经上万字了。

“为什么受伤的总是我……”沈同学出门的步伐明显有些“含笑半步癫”，她的歌声里，能够听出淡淡的绝望和自嘲。

拖着沉重的步伐，终于跨出了红旗中学的校门。她回头一瞥，两棵桂花树低下头，正给她遮阴。

嗯，初中生活，才刚刚开始。沈舒月想。

## 第二章

陆情那句“7点20之前你们要回到教室坐好”十分受用。当沈舒月从家里出来时，小区里的寂静并没有被邻居的叫唤声打破，空气低低地挤压着高楼，沈舒月不得不像迷雾探险般地拨开谜底。路面的可见度十分低，但是还好，沈舒月到教室的时候是7点15。才提前了5分钟，教室里却几乎坐满了人。

看书的看书，练字的练字，做题的做题，居然呈现出一派祥和的景象。沈舒月十分震惊：大家昨日开茶话会的干劲都用在了学习上，教室里居然没有一点噪音。

从教室门口一眼扫过去就可以看见，魏之渊已经正襟危坐地看书了，前面的赵明轩好像也是刚刚来的，冲着刚进门的沈舒月打了个响指：“你好，早呀！”或许是教室太静谧，这一个响指让埋在书桌里的“学霸”们纷纷抬头探个究竟。沈舒月其实不是很习惯这样的打招呼方式，轻轻皱了一下眉，不过没人看见。她慢吞吞地走回了自己的座位。

赵明轩好像看准了时机，在沈舒月坐定的刹那，拱了拱魏之渊的桌子：“魏之渊，魏之渊，待会听说陆老师让大家做自我介绍，你打算怎么介绍呢？魏之渊，魏之渊……”赵明轩还没问够，就被魏之渊从后面踹了一脚，一个重心不稳，悲壮地连人带桌子侧翻了，从沈舒月这个位置看，事故十分严重。有一人受伤，伤者附近掉落着许多练习册、课本等教辅材料。魏之渊却笑趴了：“哈哈，赵明轩，以后说话别老是拱别人的桌子，懂不？”魏之渊趴在桌子上，捂着肚子，浑身都在抖，快要笑岔气了。

此时的赵明轩正狼狈地从案发现场艰难地逃离，书本哗啦地掉落，他就像急于逃出泥潭的猛兽，连滚带爬站了起来。

“你！你个魏之渊，你可真有同情心……害得爷……哎哟！”赵明轩指着魏之渊，愤怒中带着点滑稽。

哎？怎么才开学第一天，魏之渊和赵明轩就混得那么熟了？

如果不是沈舒月看到那天下午俩人正在球场对决，估计这会儿也会一头雾水。

镜头转到昨天下午。

“嘿，你是魏之渊吗？你好，我是赵明轩。你挺高的哈，不知道有没有兴趣打会儿篮球呢？”

魏之渊和赵明轩站在一起确实十分好笑，一个是186cm的身高，另一个嘛，就不好说了，要是领着赵明轩出门溜达一圈，准会有人问：“弟弟，你读六年级吧？”

魏之渊带着点蔑视：“你？你想和我单挑？”

赵明轩也不生气：“哎哟，我这就是身高问题，你可别小看我哈，俗话说得好，不能以貌取人知道吗！要是我和你一样高，估计我也能进校队。”

魏之渊偏过头笑了笑，抡起右脚的篮球，试了试它的弹性，一个闪亮的转身，跃

进球场，冲向篮底，把手向上轻轻一勾，篮球在空中划出一道长长的弧线，最后稳稳当当地落进了篮筐。

“来吧。”魏之渊朝赵明轩吹了一个口哨。

凭借着身高的绝对优势，魏之渊光是往三分线上一站，仿佛一座不可撼动的高塔。赵明轩虽然不高，但是弹跳力惊人，敏捷度也很高，魏之渊准备投三分的时候，赵明轩居然像踩上了一对弹簧一般，跳的比魏之渊还高，傻傻地朝他笑，右手干脆地往球上一拍，“啪”的一声，甚是清脆，准确的盖帽让魏之渊悄悄给他竖起了大拇指。

赵明轩一拿到球，并没有直冲篮底，估计想要给魏之渊秀秀自己的水平，一会儿又胯下的，一会儿又变速想要突破，就是迟迟不过人，搞得魏之渊忍不住想说一句：“兄弟，保存点体力嘛！”

赵明轩出其不意，在魏之渊懈怠的刹那把球往右边一带，从边线带球，绕到三分线附近。说时迟那时快，魏之渊已经把赵明轩防得死死的了。这可怎么办？这种边线的三分，这角度，这光线……赵明轩和魏之渊正周旋着，魏之渊松懈地往后退了几步。

就是现在！

赵明轩没有再拍球，直接一个跳投！

一道优美的弧线划过天际。

进了！

“哈哈，我真的好帅！”赵明轩洋洋自得，捏着嗓子说。

魏之渊无奈地摇了摇头，偏开头大笑起来：“你这身高，业余选手都算矮。不过，技术还是可以的！99分，多一分怕你骄傲。”

赵明轩朝魏之渊吹了一个口哨。魏之渊转过头时，一瓶晃眼的农夫山泉正光速朝他帅气的脸庞扫去。

“靠！算我交友不慎吗！”魏之渊差点没吼出来，但以迅雷不及掩耳之势接住了带着中国红的农夫山泉，“哦，农夫山泉有点甜，不进校队有点悬。”这话分明是对赵明轩刚刚的不满。赵明轩也没生气，调皮地朝魏之渊吐了吐舌头，拎起他的书包，打了一个响指：“爷爷，走啦。请你吃冰棍！”

“好，孙子。”

他俩走在一起，回头率暴增。

一个因为太高，说话的时候得微微弯下腰，走在后面的沈舒月认真地数过，平均每分钟得弯下七八次。另一个呢，太矮，走路都得踮脚尖。沈舒月发挥了自己的聪明才智，给他们取名“高矮组合”。虽然没什么特色，但特别贴切。不过，这么高的回头率，多数归功于魏之渊的盛世美颜。

“高矮组合”走进了一家小卖部，看起来是赵明轩请了魏之渊一个5元的大甜筒，俩人乐滋滋地走了回家。

魏之渊扶了扶正爬起来的赵明轩。赵明轩怪声怪气地对魏之渊说：“哎哟，不行，我这老腰，你得赔钱，赔钱！”他捏起的兰花指简直比姐还妩媚，不去上个戏剧学院真是可惜了。魏之渊和赵明轩有一搭没一搭地聊着，7点半不知不觉就已经来临。



时间真的是一个奇怪的东西，你不需要它的时候，怎么打发都打发不掉；等你需要了，却买都买不了。

陆情提前 1 分钟走进了教室。今天她蹬了一双黑色的职场高跟鞋，红色的短袖 T 恤尤为抢眼，墨蓝色的 A 字裙衬托出教师的气质——沉稳、老练。她从讲台上拿出话筒：“很高兴认识大家，真的。都说五世修得同窗度，千年修来共枕眠。毕竟我们也是修了 500 年才有机会坐在一起成为同学啊！我的废话就不多说了，下面把时间交给大家。请大家一一做一个自我介绍吧，顺便谈谈你们对自己往后的规划！”陆情真的很有经验，沉默了 3 分钟后，才悠悠开口：“3 分钟的时间，大家都想好了吧？那就从第一组开始吧！”

沈舒月心里“咯噔”一声：妈呀，咋事事都有我的份儿，我为什么昨天选第一组坐！

按照陆情的意思，沈舒月应该是第 7 个被拎起来谈谈自己伟大理想的。韩柏苏从后面轻轻拍拍她的肩：“哎，沈舒月，你的梦想是什么？不会还是那些老掉牙的科学家、天文学家、舞蹈家之类的吧！”沈舒月艰难地咧出一个笑容予以回应，但并没有继续这段聊天。我的梦想，就是做一个科学研究者，为我们伟大的祖国贡献一份力量。不过，这个梦想，会不会太遥远了些呢？这些话她很想说出口，但是按照目前的形势，还是种在心里，任它野蛮生长吧！

话筒传到了魏之渊那里。

他从容不迫地站了起来。

“大家好，我叫魏之渊，深渊的渊。我的梦想很简单。”透过话筒，他的声音低沉富有磁性，“我想用我的知识，为国家做出一番不俗的贡献。”沈舒月可以听出他轻狂的语气中带着坚定。

沈舒月先是一愣，后是猛地一抬头。

天呐，真是新时代的好少年。

什么？我找到盟友了？

沈舒月啧啧了两声。

魏之渊端庄地站着，沈舒月这个角度看，有一种说不出的缥缈感。高挺的鼻梁，衬托出他深邃的双眼，特别是左眼角的那颗泪痣，给他蒙上了一层更神秘的面纱。

“但是未来究竟怎么样，我们也无法预知。所以现在唯一能做的，就是好好读书。”话音刚落，他已经双手把话筒传到了韩柏苏手中，从容地坐下，开始写起自己这一学期的学习计划，居然没发出一点声响。韩柏苏接过话筒的刹那间，被一块叫“魏之渊”的大磁铁死死的吸引住了，像一块石头僵在那里至少有 3 秒，迷妹般的小眼神儿直勾勾地盯着魏之渊。白芷彤实在看不下去了：“柏苏，柏苏，到你了！”

“啊，哦。”韩柏苏踉踉跄跄地站了起来。

终于拿稳了话筒，韩柏苏此刻手心的汗都快要裹满整个话筒了。磕磕巴巴地讲了一大通，传递话筒时，她长吁了一口气，坐下来时小声重复着：“咱班有这位帅哥，人间值得，人间值得！”

轮到白芷彤了。

沈舒月这才第一次认真端详这位女孩子：短发即将吻肩，咧开嘴笑的时候，仿佛

一缕阳光在你最需要的时候洒进了你的心房，不是毒辣辣的，也不是透着一股凉意的，很暖和，和夏天的燥热大相径庭。明眸皓齿，那么纯净，宛若山间从未被污染过的清水，潺潺地流着。沈舒月还没回过神来，白芷彤已经发话了：“你们好，我叫白芷彤！我想考取一所自己想要的大学，希望这三年以内，我们大家一起努力！”

一片稀稀拉拉的掌声，没有打断沈舒月的沉思。

“沈舒月，到你了。”陆情推了推眼镜。

她“嗖”的一下站起来：“各位同学们，大家好，我叫沈舒月。舒月，顾名思义，就是舒服的月亮。不知道大家晚上赏月的时候，有没有产生一种十分舒服、十分惬意的感觉呢？言归正传，我觉得，我们能够分在一个班级，是幸运中的幸运。谈起我的梦想，说实话，我从小就想成为一名科学家，就是大家觉得老掉牙的梦想。但是我不这么认为，因为，一直是科学推动了社会的发展。科学家这个名词或许对于我们来说过于疏远，但是我相信，只要我们努力学习文化知识，总有一天能够实现的！”

观众可能是刚吃饱饭，此刻的掌声似乎都用尽了吃奶的力气，“啪啪啪”的，就差震碎屋顶了。

韩柏苏的脸“刷”的一下红透了。

陆情赞许的目光投来。

唔，陆老师的眼神没有那么犀利了呢！

在掌声的海洋中，沈舒月红着脸坐了下来，小心翼翼地拍了拍魏之渊的桌子：“哎，魏之渊，咱俩……能做朋友吗？”

魏之渊正在奋笔疾书的右手骤然停住，面无表情地转过头来。

“呃……没事没事，你忙你忙，就当我说没说过……”场面有些尴尬，沈舒月左手的大拇指和食指正不停地搓着自己的耳垂，掩饰自己的紧张，默默转过头去。

“好啊，未来的科学家。”魏之渊的声音淡淡的，却没有半丝敷衍。

正准备钻进某个不知名的地缝的沈舒月心里一喜，一个180度的扭头，整齐的马尾“刷”一声扫在魏之渊脸上：“真……真的？”

“是的。你刚刚头发甩到我了。”

沈舒月估计是被冲昏了头脑，居然忘记了道歉：“啊。哈哈，祝我们友谊长久！”两人同时举起拳头，互相碰了碰。

一节课的时间，陆情和同学们都对大家的远大理想都有了一个轮廓。与下课铃响起的同时，全班欢呼雀跃，像是凳子上安装了弹簧一般，一蹦估计能蹦上楼顶。白芷彤兴冲冲地拍了拍沈舒月的肩：“舒月，才来第一天，想不到啊，你不说我都不知道你的理想呢！其实吧，我挺羡慕你的，我连自己的目标到底是什么其实都没有一个准确的方向，就是考上一所大学而已……”白芷彤的声音越来越小，最后连蚊子都听不见了。

沈舒月微笑着说：“有啥呢，芷彤，你想的太复杂啦，考上一所大学不一定比成为一名科学家低级呀，你有你的梦想，我有我的梦想。只要这个梦想是充满正能量的，你就要冲破枷锁，朝着它努力地奔去。在你追逐梦想的路上，谁知道会遇到什么呢？就算你最后没有实现自己的梦想，路边的风景，依旧很美的呀！”

白芷彤点点头，又摇摇头：“舒月，我听完你说的，都有些迷茫了……”